

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2023年3月7日
癸卯年二月十六



国内统一刊号:CN42-0039
代号:37-25
星期二
第13239期 (今日8版)

全省食品安全工作考评结果出炉

咸宁评议考核结果为“优”

本报讯 记者宋文虎、通讯员黄泽中报道:日前,省食品药品安全委员会印发《关于2022年食品安全工作评议考核结果的通知》,我市2022年食品安全工作被评为“优”等次。

此次评审考核中,我市在落实食品安全“两个责任”、食品安全创新举措和工作成效方面获得好评。其中,探索建立食品安全大数据感知平台系统,实现食品安全事前、事中、事后预警的食品安全监管闭环管理;实施“一站式监管+服务”,助力青砖

茶(边销茶)质量安全提档升级创优工作,入选2022年度湖北市场监管十大品牌工作等方面获得加分。近年来,我市严守食品安全关,深入开展食品安全“守查保”专项行动,加强校园及周边食品安全监管专项整治;以“打扶结合、疏堵并举”为工作方针,助力小作坊提档升级;深入实施智慧监管示范引领行动,实施全链条监管;积极发展健康食品、饮料等优势产业,形成更多食品安全领域的“咸宁特色”“咸宁优势”。

习近平看望参加政协会议的民建工商联界委员时强调 正确引导民营经济健康发展高质量发展

新华社北京3月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日下午看望了参加全国政协十四届一次会议的民建、工商联界委员,并参加联组会,听取意见和建议。他强调,党中央始终坚持“两个毫不动摇”、“三个没有变”,始终把民营企业和民营企业家当作自己人。要引导民营企业和民营企业家正确理解党中央方针政策,增强信心、轻装上阵、大胆发展,实现民营经济健康发展、高质量发展。

在“三八”国际劳动妇女节即将来临之际,习近平代表中共中央,向参加全国“两会”的女代表、女委员、女工作人员,向全国各族各界妇女,向香港特别行政区、澳门特别行政区和台湾地区的女同胞、海外女侨胞,致以节日的祝贺和美好的祝福!

中共中央政治局常委、全国政协十四届一次会议主席团会议主持人王沪宁,中共中央政治局常委蔡奇、丁薛祥参加看望和讨论。

联组会上,曾毓群、解冬、刘振东、陈小平、谢茹、孙东生等6位委员,围绕占领全球新能源产业链制高点、金融支持科技创新、为中小企业发展创造更好条件、促进平台经济高质量发展、推动乡村振兴、进一步发挥民营经济优势和活力等作了发言。

习近平在认真听取大家发言后发表重要讲话。他表示,很高兴来看望全国政协民建、工商联界委员,同大家一起讨论交流。他代表中共中央,向在座的各位委员,并向广大民建、工商联委员和非公有制经济人士,向广大政协委员,致以诚挚的问候。

习近平强调,2022年是党和国家历史上极为重要、极为关键的一年。在国际环境风高浪急和国内面临多重超预期因素冲击的情况下,经过全体人民

团结奋斗、顽强拼搏,我们办成了几件事关重大、影响长远的大事,党和国家事业取得了丰硕成果。中国共产党胜利召开第二十次全国代表大会,擘画了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图。我们克服新冠疫情等困难挑战,如期安全顺利举办北京冬奥会、冬残奥会。我们动态优化调整防控政策,较短时间内实现了疫情防控平稳转段,新冠病亡率保持在全球最低水平,取得疫情防控重大决定性胜利。我们完整、准确、全面贯彻新发展理念,着力构建新发展格局、推动高质量发展,在全球通胀达到40多年来新高的情况下,我国物价总水平保持平稳,全年经济增长3%,在世界主要经济体中是很高的。这些成绩的取得,实属不易。

习近平指出,党的十九大以来的5年,是极不寻常、极不平凡的5年。我国发展的外部环境急剧变化,不确定因素显著增多,尤其是以美国为首的西方国家对我实施了全方位的遏制、围堵、打压,给我国发展带来前所未有的严峻挑战。同时国内也面临新冠疫情反复、经济下行压力增大等多重困难。我们坚持稳中求进工作总基调,迎难而上,沉着应对,不信邪、不怕压、不避难,国内生产总值年均增长5.2%,如期打赢脱贫攻坚战,全面建成小康社会,实现第一个百年奋斗目标,推动党和国家事业取得举世瞩目的重大成就,推动我国迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。5年来的成就,是全国全国人民团结奋斗的结果,也凝聚着广大政协委员的贡献。

习近平强调,面对国际国内环境发生的深刻复杂变化,必须做到沉着冷静、保持定力,稳中求进、积极作为,团结一致、敢于斗争。沉着冷静、保持定

治引领,引导民营企业和民营企业家正确认识党中央关于“两个毫不动摇”、“两个健康”的方针政策,消除顾虑,放下包袱,大胆发展。

习近平强调,高质量发展对民营经济发展提出了更高要求。民营企业要践行新发展理念,深刻把握民营经济发展存在的不足和面临的挑战,转变发展方式,调整产业结构,转换增长动力,坚守主业、做强实业,自觉走高质量发展路子。有能力、有条件的民营企业要加大自主创新,在推进科技自立自强和科技成果转化中发挥更大作用。要激发民间资本投资活力,鼓励和吸引更多民间资本参与国家重大工程、重点产业链供应链项目建设,为构建新发展格局、推动高质量发展作出更大贡献。要依法规范和引导各类资本健康发展,有效防范化解系统性金融风险,为各类所有制企业创造公平竞争、竞相发展的环境。

习近平指出,中国式现代化是全体人民共同富裕的现代化。无论是国有企业还是民营企业,都是促进共同富裕的重要力量。我们始终把民营企业和民营企业家当作自己人,在民营企业遇到困难的时候给予支持,在民营企业发展遇到困惑的时候给予指导。要优化民营企业发展环境,破除制约民营企业公平参与市场竞争的制度障碍,依法维护民营企业产权和企业家权益,从制度和法律上把对国企民企平等对待的要求落下来,鼓励和支持民营经济和民营企业发展壮大,提振市场预期和信心。要积极发挥民营企业在稳就业、促增收中的重要作用,采取更有效的措施支持中小微企业和个体工商户发展,支持平台企业在创造就业、拓展消费、国际竞争中大显身手。要把构建亲清政商关系落到实处,为民营企业和民营企业家排忧解难,让他们放开手脚,轻装上阵,专心致志搞发展。要加强思想政

石泰峰、何立峰、郝明金、高云龙等参加联组会。

本报讯 记者刘国华、王莉敏、焦姣、特约记者徐大发报道:2月16日一早,通山县格宁农业发展有限公司负责人鲁海燕就接到了县农业农村局的电话,告诉她最新的贷款贴息政策。

“去年贷款100万元用于园区建设,正好可以享受这个政策。”鲁海燕高兴地说,目前公司柑橘种植面积10000多亩,今年正计划在富水水库区基地进行柑橘品种改良。

成立于2019年的格宁农业,是市级农业产业化重点龙头企业,主要通过流转土地,建设集种植、储存、保鲜、外销于一体的柑橘产业链。

去年,该公司柑橘产量300余万斤,产值2000余万元,还带动了240余名村民务工增收。因为产业特色鲜明、带动效益好,公司获得了县里85万元产业奖补资金。

近年来,通山县坚持把发展壮大乡村特色产业作为巩固拓展脱贫攻坚成果、推进乡村振兴的动力支撑,出台了实施方案,把楠竹、油茶、茶叶、柑橘、枇杷、中药材培育成农业支柱产业。

在大畈镇白泥村留驾山,种植的枇杷树连绵成片。山坳处有两栋洁净明亮的厂房,里面全是崭新的加工设备。基地和厂房均由湖北臻兴农业科技有限公司投资建设。

“这是水果冻干设备,每年可处理各类鲜果1000余吨。”公司负责人杨卫介绍,过去因枇杷保存、销路等问题,每年浪费近一半。目前,公司已与多家合作社、企业达成合作协议。

如今,大畈镇的三个精深加工项目生产线已全面建成,预计年可消化枇杷鲜果4200吨,实现综合产值1.75亿元,大大提高枇杷产业附加值。

抓大不放小,帮特又帮新。去年,通山县安排村级特色产业发展项目349个,投入资金3000多万元,实现了全村有特色产业基地的目标。

这几天天气晴好,通山县黄沙铺镇梅田村,脱贫监测户杨志成忙着打扫家里的猪圈羊圈。去年拿到6000元产业奖补资金的他干劲十足,今年又买了2头小猪,繁殖了20多只羊。

“养一头猪奖补500元,养一只羊奖补300元……”县乡村振兴局局长刘永胜介绍,继去年全县共兑现到户产业奖补资金345户126万多元,今年计划发放1200万元奖补资金,对一批脱贫户和脱贫监测户实行产业奖补,鼓励他们发展传统种养殖业和农家乐、庭院经济等新兴产业。

全市“科技闹春耕”活动启动

强化科技力量 守护粮食安全

本报讯 记者谭宏宇报道:3月6日上午,我们在崇阳县青山镇铺前村举行2023年“科技闹春耕”活动启动仪式暨“放心农资万家行”现场会。市委副书记、宣传部部长张世伟出席并宣布活动正式启动。

张世伟现场参观了“放心农资万家行”和农业科普展台,并与现场展示推介农资产品的生产经营人员沟通交流,详细了解肥料、种子等农资产品价格、销售等情况。

“科技闹春耕”活动是全市春耕备耕工作的一件实事,也是助力农业农村发展的一件大事。活动旨在推进科技到农村、到田间、到地头,实现科学种田、科学管田,进一步促进现代农业与科技的深度融合,提高我市农业综合生产能力,推动粮食增产和农民增收。

今年“科技闹春耕”活动将围绕让农民种粮有良田、耕有良机、生产有良资、丰收有良技,开展高标准农田建设、农业科技服务和培训、放心农资下乡和农机保障四项活动,实现科技服务到户、良资良机到田,用科技力量保障粮食稳产增收,为全市农业生产开好局,起好步提供科技支撑。

活动期间,全市各地将加大农资打假执法力度,深入开展农资打假保春耕专项治理行动,强化农资监管数字化管理,让每一件农资产品信息可查询、去向可追踪。同时,各地将进一步整合科技力量,推动农业技术推广由单项技术向系统集成技术应用转变,提高技术到户率和到田率,让农民群众的腰包更鼓、干劲更足、生活更好。

副市长刘复兴参加活动。

义务植树、守护古树、爱绿护绿……

“我为咸宁添新绿”公益活动邀您参加

本报讯 记者王莉敏、通讯员程丽娟、万婷报道:最是一年春光好,植树添绿正当时。昨日,记者从市城管执法委获悉,由该委市园林绿化中心牵头,邀请广大市民参加“我为公园城市建设献良策”“3·12义务植树”“寻找古树名木守护人”“爱绿、护绿”等系列“我为咸宁添新绿”公益活动,共同为咸宁自然生态公园城市建设充“植”添绿。

“义务植树”活动选址十六潭公园,邀请市民约200人共同栽植碧桃、紫薇、红花玉兰等绿植为公园添香添彩。技术人员将现场讲解苗木种植要点,指导市民用正确的填土、培土方式参与植绿。

“寻找古树名木守护人”活

动中,园林绿化中心精心挑选了约30棵古树名木,邀请企事业单位(热心市民)认养看护。活动精心制作了古树名木清单及分布图、认养指南供市民了解。现场还将颁发古树名木认养证书。

“爱绿、护绿”活动将邀请市民约200人,共赴城区沿河公园(淦河大桥——龙潭新桥),为城市绿化景观进行修剪除草、绿地保洁等,共同“爱绿、护绿”、造景造型,扮靓城市景观。

据悉,以上活动报名时间均截至3月10日,“我为公园城市建设献良策”意见征集时间将贯穿整个3月。详情可拨打0715—8131310到市园林绿化中心咨询。

项目建设施工忙

2月17日,通城县经济开发区湖北杜士高科技有限公司建设工地,工人们正在对钢构厂房楼层板进行吊装、焊接主梁。

该公司一期投资1.58亿元,主要建设医用杀毒灭菌智能防疫柜生产线,项目建成投产后,年产值可达7.6亿元,将带动120人就业,年利税6000万元左右。

咸宁日报全媒体记者 陈红菊

通讯员 雷雄山 摄



邮编:437100

新闻热线:0715-8128787

电子邮箱:xnrbxwb@163.com

值班社长:饶敏

责任编辑:镇强

校对:阮智惠